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	PHÒNG GD&ĐT VĂN LÂM
TRƯỜNG THCS CLC DƯƠNG PHÚC TƯ


Số: 44/KH-DPT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Văn lâm, ngày 28 tháng 02 năm 2021


KẾ HOẠCH ĐIỀU CHỈNH
Về việc chuẩn bị các điều kiện bảo đảm an toàn cho học sinh đi học trở lại
và tiếp tục tăng cường phòng chống dịch bệnh Covid-19


- Căn cứ công văn số 1398/BGDĐT-GDTC ngày 23/4/2020 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn các điều kiện bảo đảm an toàn cho học sinh đi học trở lại và xử trí trường hợp nghi ngờ mắc COVID-19 trong trường học; Công văn số 550/BGDĐT-GDTC ngày 25/02/2020 về việc hướng dẫn thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trong các cơ sở giáo dục và Công văn số 696/BGDĐT-GDTC ngày 04/3/2020 về những việc cần làm để phòng, chống dịch bệnh COVID-19 trong trường học;

- Căn cứ công văn hỏa tốc số 375/UBND-KGVX ngày 26/02/2021 của UBND tỉnh về việc tổ chức cho học sinh đi học trở lại;

- Căn cứ công văn số 161/UBND-VP ngày 26/02/2021 của UBND huyện Văn Lâm về việc tổ chức cho trẻ, học sinh đi học trở lại;
- Thực hiện công văn số 267/SGDĐT-CTT-GDCN ngày 26/02/2021 của Sở GD&ĐT Hưng Yên về việc tổ chức cho học sinh đi học trở lại và thực hiện các yêu cầu về công tác phòng, chống dịch bệnh tại cơ sở giáo dục; Công văn số 87/GDĐT-KHTC ngày 26/02/2021 của phòng GD&ĐT Văn Lâm về việc tổ chức cho trẻ, học sinh đi học trở lại;

- Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường;

Trường THCS Chất lượng cao Dương Phúc Tư điều chỉnh kế hoạch chuẩn bị các điều kiện bảo đảm an toàn cho học sinh đi học trở lại và tiếp tục tăng cường phòng chống dịch bệnh Covid-19 cụ thể như sau:


I. Thời gian đón học sinh quay trở lại trường học:


- Thứ hai, ngày 01/3/2021. 

II. Công tác chuẩn bị các điều kiện bảo đảm an toàn cho học sinh đi học trở lại:
1. Tiếp tục thực hiện Công văn số 550/BGDĐT-GDTC ngày 25/02/2020 về việc hướng dẫn thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trong các cơ sở giáo dục và Công văn số 696/BGDĐT-GDTC ngày 04/3/2020 về những việc cần làm để phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong trường học; công văn số 267/SGDĐT-CTT-GDCN ngày 26/02/2021 của Sở GD&ĐT Hưng Yên về việc tổ chức cho học sinh đi học trở lại và thực hiện các yêu cầu về công tác phòng, chống dịch bệnh tại cơ sở giáo dục; Công văn số 87/GDĐT-KHTC ngày 26/02/2021 của phòng GD&ĐT Văn Lâm về việc tổ chức cho trẻ, học sinh đi học trở lại
2. Triển khai các điều kiện bảo đảm an toàn cho học sinh đi học trở lại

2.1. Công tác chuẩn bị trước khi học sinh đi học trở lại

- Thực hiện vệ sinh, tẩy trùng trường, lớp. Kết hợp với Trạm y tế thị trấn Như Quỳnh phun khử khuẩn toàn khuôn viên trường học ( Sáng 27/02/2021)
- Khởi động lại hệ thống, quy trình phòng, chống dịch tại cơ sở giáo dục; bố trí, phân công lực lượng thực hiện nhiệm vụ phòng, chống dịch bệnh.
- Đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị phòng chống dịch cần thiết như: thiết bị đo thân nhiệt, nước sát khuẩn, nơi rửa tay bằng nước sạch có xà phòng....; độ giãn cách và các phương án bảo đảm sức khỏe cho giáo viên, học sinh, cán bộ quản lý và nhân viên nhà trường khi học sinh đi học trở lại theo hướng dẫn của Bộ Y tế.

- Tiếp tục tuyên truyền và giao nhiệm vụ cho giáo viên, nhân viên nhà trường quy trình phòng, chống dịch bệnh để thực hiện và hướng dẫn học sinh thực hiện khi trở lại trường học (họp trực tuyến vào chiều 27/02).
- Phân công, giao nhiệm vụ cho đồng chí Phó Hiệu trưởng việc phụ trách công tác cập nhật, đánh giá mức độ an toàn trường học trên ứng dụng http://antoancovid.vn, đảm bảo thực hiện cập nhật, đánh giá theo yêu cầu của Bộ GD&ĐT.

- Yêu cầu GVBM xây dựng kế hoạch tổ chức dạy học, bố trí thời khóa biểu học tập phù hợp đề bố sung, hỗ trợ ôn tập, củng cố kiến thức cho những học sinh gặp khó khăn, không tham gia được các buổi học trực tuyến trong thời gian vừa qua (nếu có).
- Thực hiện giãn cách tối đa trong việc tổ chức dạy học, thực hiện chia ca học sáng - chiều theo các khối lớp nhằm giảm số lượng học sinh đến trường tại một thời điểm phù hợp với yêu cầu phòng, chống dịch. Cụ thể:

+ Khối 8;9 học sáng: 7h15 vào lớp, ra chơi 5 phút;

+ Khối 6;7 học chiều: 13h15 vào lớp, ra chơi 5 phút.
2.2. Khi học sinh đi học trở lại
- Tổ chức kiểm tra và theo dõi tình hình sức khỏe của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh; xây dựng các phương án xử lý các tình huống phát sinh trong quá trình tổ chức cho học sinh đi học trở lại để kiểm soát và ngăn ngừa các nguy cơ lây nhiễm, bùng phát dịch tại nhà trường.

- Tự rà soát, đánh giá việc thực hiện các yêu cầu, hướng dẫn phòng, chống dịch và công khai kết quả tự đánh giá trên hệ thống bản đồ Covid-19 theo hướng dẫn của Bộ Y tế.
2.2.1. Trước khi học sinh đến trường.
- Yêu cầu phụ huynh học sinh không cho con đến trường khi đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế (F1;2;3).

- Quán triệt chặt chẽ việc nếu học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời đưa đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị.

- Đề nghị gia đình học sinh kiểm tra thân nhiệt cho con; giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường tự đo thân nhiệt trước khi đến trường.

- Thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang trên đường đến trường.
2.2.2. Khi học sinh đến trường.
- Không cho phụ huynh học sinh, người không có nhiệm vụ vào trong trường. Yêu cầu PHHS khi đón con đứng chờ ở khu vực bên ngoài cổng trường và lưu ý đảm bảo khoảng cách giữa người với người tối thiểu là 2.0 m.
- Phổ biến, quán triệt và yêu cầu tất cả học sinh, giáo viên và người lao động trong nhà trường phải thực hiện nghiêm túc “thông điệp 5K” trong quá trình tham gia học tập, các hoạt động công cộng:

+ Đeo khẩu trang vải thường xuyên tại nơi công cộng, nơi tập trung đông người; đeo khẩu trang y tế tại các cơ sở y tế, khu cách ly.

+ Rửa tay thường xuyên bằng xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn tay. Vệ sinh các bề mặt/ vật dụng thường xuyên tiếp xúc (tay nắm cửa, điện thoại, máy tính bảng, mặt bàn, ghế…). Giữ vệ sinh, lau rửa và để nhà cửa thông thoáng.

+ Giữ khoảng cách khi tiếp xúc với người khác.

+ Không tụ tập đông người.

+ Thực hiện khai báo y tế trên App NCOVI; cài đặt ứng dụng BlueZone tại địa chỉ https://www.bluezone.gov.vnđể được cảnh báo nguy cơ lây nhiễm COVID-19.

- Cán bộ y tế được trạm y tế cử về kết hợp với giáo viên trực ban (theo tuần), Ban Tổng phụ trách (đ/c Huy, L.Thúy), nhân viên hành chính (đ/c Huệ, Ng.Bích), cán bộ thiết bị đồ dùng (đ/c Ng.Hằng), bảo vệ trường (ô. Thôn, Anh)... giám sát và thực hiện đo thân nhiệt cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trước khi vào trường và lớp học. Đ/c Phó Hiệu trưởng phân công và thông báo lịch cụ thể. 
- Buổi tối chủ nhật, ngày 28/02: chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm họp PHHS và họp lớp HS trực tuyến quán triệt, phổ biến lại các biện pháp phòng chống dịch Covid-19 và thông báo lịch học, TKB cho học sinh nắm chắc
- Theo dõi và thường xuyên nhắc nhở học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường đảm bảo giãn cách ngoài lớp học, phòng làm việc theo quy định; đeo khẩu trang đúng cách; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng; không dùng chung các đồ dùng cá nhân; bỏ rác đúng nơi quy định; kịp thời báo cáo lãnh đạo nhà trường nếu phát hiện có học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường có biểu hiện không bình thường về sức khỏe để có biện pháp xử lý.

- Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh đeo khẩu trang đúng quy định trong khuôn viên trường lớp.

- Tổ chức lau khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt thường xuyên tiếp xúc, khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, cầu thang, tay nắm cửa lớp học... theo quy định.

- Tăng cường tuyên truyền về các giải pháp phòng, chống dịch cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.

- Tiếp tục tạm dừng các hoạt động ngoại khóa, hoạt động tập thể tập trung đông người; tổ chức chào cờ trong lớp học.

- Các hoạt động hoạt động dạy thêm, học thêm trong nhà trường trước mắt chỉ thực hiện ở mức độ hợp lý đối với khối lớp 9. Tạm dừng không tổ chức dạy thêm học thêm lớp 6-8 và ăn ở bán trú cho học sinh.
2.2.3. Kết thúc mỗi buổi học
- Thực hiện nghiêm việc giãn cách khi ra khỏi cổng trường, đeo khẩu trang trên đường về nhà.

- Nhà trường duy trì thực hiện vệ sinh, tẩy trùng trường, lớp theo quy định; kiểm tra, rà soát và bổ sung kịp thời nước sát khuẩn hoặc xà phòng và các vật dụng cần thiết khác để chuẩn bị cho buổi học tiếp theo.


3. Về xử trí các trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở hoặc nghi ngờ mắc COVID-19 trong nhà trường


(Thực hiện theo Phụ lục Xử trí các trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở hoặc nghi ngờ mắc COVID-19 trong trường học Kèm theo Công văn số 1398/BGDĐT-GDTC của Bộ GD&ĐT)


3.1. Tiến hành cách ly và điều tra dịch tễ:

Bước 1. Giáo viên cho lớp học tạm ngừng học, thực hiện biện pháp hạn chế tiếp xúc giữa người nghi ngờ với những người khác trong khoảng cách dưới 2 mét.

Bước 2. Giáo viên liên hệ với cán bộ y tế trường học để thực hiện nhiệm vụ cách ly và điều tra dịch tễ.

Bước 3. Cán bộ y tế trường học phải được trang bị trang phục, dụng cụ y tế (đeo khẩu trang y tế, găng tay, trang phục y tế); thực hiện việc cung cấp khẩu trang y tế cho người nghi ngờ và hướng dẫn đeo đúng cách.

Bước 4. Cán bộ y tế trường học đưa người nghi ngờ đến khu cách ly riêng trong phòng y tế.
Bước 5. Cán bộ y tế trường học thực hiện việc khai thác tiền sử tiếp xúc dịch tễ của người nghi ngờ (thực hiện việc hỏi trực tiếp).

* Nội dung điều tra dịch tễ:
- Trong 14 ngày gần nhất học sinh có đến và đi về từ vùng dịch theo khuyến cáo của Bộ Y tế (cả trong và ngoài nước). Nếu có, nêu địa điểm cụ thể;

- Trong vòng 14 ngày gần nhất có tiếp xúc gần (sống cùng nhà, học cùng lớp, sinh hoạt chung, tiếp xúc trực tiếp trong khoảng cách ≤ 1-2m, di chuyển trên cùng phương tiện,...) với những người đi về từ vùng dịch theo khuyến cáo của Bộ Y tế, người nghi ngờ hoặc xét nghiệm có dương tính với Covid-19.

* Tham vấn ý kiến của cán bộ y tế thị trấn Như Quỳnh hoặc Trung tâm y tế huyện Văn Lâm để khẳng định về tiền sử tiếp xúc dịch tễ. Nếu cần thiết thì mời cán bộ y tế tuyến huyện, tỉnh đến hỗ trợ.

3.2. Các xử trí sau khi điều tra dịch tễ:

3.2.1. Trường hợp người nghi ngờ không có yếu tố tiếp xúc dịch tễ

- Cán bộ y tế trường học đưa học sinh hoặc phối hợp với cha mẹ học sinh có biểu hiện sốt, ho, khó thở đến cơ sở y tế gần nhất để xử lý kịp thời. Thực hiện việc ghi lại các thông tin vào sổ theo dõi sức khỏe giáo viên và học sinh theo quy định tại Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 của Bộ Y tế và Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về công tác y tế trường học;

- Giáo viên tiếp tục cho lớp học học tập trở lại.

3.2.2. Trường hợp người nghi ngờ có yếu tố tiếp xúc dịch tễ
a) Vận chuyển đến cơ sở y tế để cách ly và điều trị
- Cán bộ y tế trường học phối hợp với trạm y tế thị trấn hoặc Trung tâm y tế huyện để đưa người có biểu hiện nghi ngờ đến cơ sở y tế theo quy định để cách ly và điều trị. Việc vận chuyển người nghi ngờ phải thực hiện đúng theo quy định về phòng chống lây nhiễm.

b) Các biện pháp xử lý tại nhà trường
- Đối với trường hợp có tiếp xúc gần thì thực hiện theo hướng dẫn của cơ quan y tế có thẩm quyền tại địa phương;

- Thông báo cho toàn thể giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh cho học sinh nghỉ học cho đến khi nhà trường có thông báo mới. Thường xuyên liên lạc với học sinh, gia đình học sinh để cập nhật tình hình sức khỏe của học sinh;

- Khử khuẩn môi trường: thực hiện khử trùng và xử lý môi trường ổ dịch theo hướng dẫn của Bộ Y tế

IV. Tổ chức thực hiện
- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Bộ Giáo dục và Đào tạo, UBND tỉnh và các văn bản chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo, UBND thị trấn Như Quỳnh về phòng chống dịch Covid-19.

- Thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh tại đơn vị, tổ chức triển khai công tác vệ sinh môi trường, khử trùng, tiêu độc theo đúng quy định.
- Thực hiện nghiêm chế độ thông tin báo cáo với Phòng Giáo dục và Đào tạo Văn Lâm, các cơ quan chức năng về công tác phòng chống dịch bệnh. 
- Chỉ đạo cán bộ, giáo viên, nhân viên và người lao động chấp hành nghiêm kỷ luật phát ngôn, tuyệt đối không được đưa tin giả, sai sự thật lên các trang mạng xã hội; trường hợp vi phạm sẽ xử lý nghiêm theo quy định pháp luật.

- Kế hoạch này thay thế cho Kế hoạch số 42/KH-DPT ngày 26/02/2021./.
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